

**Итоговый документ – рекомендации публичных слушаний  
по проекту решения районного Совета народных депутатов «Об  
утверждении отчета по исполнению районного бюджета за 2016 год»**

24 марта 2017 года

с. Гавриловка 2-я

Публичные слушания по проекту решения районного Совета народных депутатов «Об утверждении отчета по исполнению районного бюджета за 2016 год» проведены в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом района и решением районного Совета народных депутатов от 28 октября 2005 года №156 «Об утверждении Положения «О публичных слушаниях в Гавриловском районе».

Участники публичных слушаний, рассмотрев проект решения районного Совета народных депутатов «Об утверждении отчета по исполнению районного бюджета за 2016 год» отмечают, что бюджетная политика Гавриловского района в 2016 году была направлена на укрепление доходной базы районного бюджета, выполнение социальных обязательств, обеспечение сбалансированности районного бюджета, а также повышение эффективности использования бюджетных средств.

Районный бюджет на 2016 год утвержден решением районного Совета народных депутатов от 24 декабря 2015 года №124 «О районном бюджете на 2016 год» по расходам в сумме 148 568,6 тыс. рублей, по доходам в сумме 148 368,6 тыс. рублей с размером дефицита в сумме 200,0 тыс. рублей или 0,1процента от расходов районного бюджета.

В течение 2016 года администрацией района 8 раз вносились изменения в решение районного Совета народных депутатов «О районном бюджете на 2016 год». Последнее изменение внесено 28 декабря 2016 года.

С учетом всех изменений, внесенных в течение 2016 года, утвержденные бюджетные назначения по доходам районного бюджета составили 226 626,9 тыс. рублей, по расходам – 234 698,0 тыс. рублей. Предельный размер дефицита районного бюджета определен в размере 8 071,1 тыс. рублей.

За 2016 год районный бюджет исполнен:

по доходам – в сумме 226 063,6 тыс. рублей, или 99,8 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям;

по расходам – в сумме 228 116,5 тыс. рублей, или 97,2 процента к уточненным годовым бюджетным назначениям.

Остатки средств на счетах по учету средств районного бюджета по состоянию на 1 января 2017 года составили 9 050,0 тыс. рублей.

В течение 2016 года в районный бюджет поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 47 829,4 тыс. рублей или 82,8 процента к уровню 2015 года и с превышением уточненных бюджетных назначений на 493,5 тыс. рублей.

Из бюджета Тамбовской области и Федерального бюджета в районный бюджет в течение 2016 года поступила финансовая помощь в сумме 175 237,2 тыс. рублей, в том числе дотации от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме 22 155,4 тыс. рублей.

Расходы районного бюджета в 2016 году ниже уровня 2015 года на 21 638,6 тыс. рублей.

Наибольший удельный вес в расходах занимают расходы на «Образование» - 50,5 процента, «Общегосударственные расходы» - 11,0 процента, «Национальная экономика» - 29,0 процента.

Расходы районного бюджета на оплату труда с начислениями работникам бюджетной сферы, состоящем на районном бюджете, в 2016 году составили 75 702,3 тыс. рублей или 33,2 процента от расходов районного бюджета.

В 2016 году исполнение расходов районного бюджета осуществлялось в рамках реализации 17 муниципальных программ Гавриловского района. Объем кассовых расходов районного бюджета на реализацию муниципальных программ составил 206 940,3 тыс. рублей (98,4 процентов от уточненных бюджетных назначений).

По состоянию на 1 января 2017 года объем муниципального долга Гавриловского района составил 0,0 рублей.

Расходы на обслуживание муниципального долга составили 0,0 рублей.

Участники публичных слушаний рекомендуют:

Администрации района и сельсоветов:

- обеспечить работу по снижению неэффективных расходов;
- обеспечить в полном объеме реализацию муниципальных программ, направленных на обеспечение стабильности и сбалансированности бюджета района;
- осуществлять мероприятия, направленные на развитие налогооблагаемой базы района, использование административного ресурса в части увеличения собираемости платежей бюджета и взаимодействия со всеми участниками бюджетного процесса;
- продолжить работу по повышению инвестиционной привлекательности района с целью привлечения внебюджетных источников для финансирования строительства объектов, имеющих большую экономическую и социальную значимость для района.